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Session 2009

MATHEMATIQUES
Série STG

Spécialité : Communication et Gestion des Ressources Humaines
Durée de Uépreuve : £ heures

Coefficient : 2

Ce sujet comporte 5 pages mumérotées de 1 4 5.
L’annexe en page 5/5 est A rendre avec la copla.

Lutilization dwne calculatrice est antorisée.

Le sujet est composé de 3 ezercices indépendants.
Le candidal doit ireiter lous les epercices.
Lo qualité de lo rédnction, lo clertc of ln précision des raisounements
entreront pour une port smportants dans apprécirtion des copies.
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EXERCICE 1 (8 points)

Un commercial travaille pour une entreprize gqui vend des dmipemends sportits. Son salaire varie cn
fonction des &guipements vendus chaque mois.

Les parfies A et B sont indépendantes.

Parﬁe A

L tablean snivant donme see salaires pour Fannée 2008

1.
2

3.

mois salaire en surns
janvier 2075
fvriar 1905
ITI&FS 2509
avrif 2007

mal 2143 |
. juin 2160
Juillet 2194
antlt 2245
septembre 2262
actobre 2330
novembre 2415
déeembre 2466

Calouler son salaire moyen, arrondi & Peura, pour Pannde 2008,
fa) Caleuler le taux d'évolution du salaire entre janvier 2008 el décernbre 2008,
(b} En déduire le taux dévolution mensuel moycn du salaire pour Pannée 2008.

Si le taux d'évelntion mensuel du salaire pour P'année 2008 ost égal ao laux moyen menstel
coloulé précédermmnent, calenler alors le salaire de juin 2009,

Partic B

Le salaire du commercial est constiteé de deux parties : une pert, fixe de 800 euros & laguelle se rajouts
une part vanable égale & 1,7% du montant de scs ventes.

1.
2
3.

Eu janvier 2009, le commercial vend en fait pour 92010 euras 4'équipement. Calonler son salaire,
En fyrier 2009, son salaite est 4gal A 2313 euros, Caleuler le montant de sos vontes.

Si le montant de ses ventes augmente de 20% entre janvier et mars, son salaire augmente-t-il
aussi de 20% 7 Justiffer.

Le commercisl téalise une fewille de caleul & Paide dun talbleur pour connaiire som salaire en
fonction du montant de ses ventes. On donne ci-confre un extrait de cette fenilic de caloul

g MA RHPO I 2/5




A B C
1 | montant des ventes | part varable salaire |
2 75000 1275 2075
3 80000 1380 2160
4 85000 1445 2245
3 D000 1530 2330
b 5004 1615 2415
¥ 100000 1700 2500
8 105000 1785 2585
9 1201000 1870 2670
10 115000 1955 2783
11 120000 2040 2840
1% 125000 2125 2025
13 130000 2210 3010

(a} Quelle formule, 4 recopier vers Ie bas sur la plage B3 : B13, peut-on écrite dams Ia eellufe
B2 pour obtenir co tableau ¥ _

(b} Cuelle formule, & recopier vers le bas sur la. plage €3 1013, peut-on écrire dane la cellnle
(2 pour obtenit ce tableau?

EXERCICE 2 {8 points)

Cet erercice comporie une annene & rendre aver o copie.

Un artisan fabrique dos ohjets. I ne peut pas en produire plus de 70 par scmaine. On supposc que
tout objet fabrigué est vendu,

Le cofit de production de @ dizaines d’objets, en milliers d'euros, est modélisé par la foncticn §, définie
g Vintervalls (0; 7). Sa. courbe représentaiive ¢ est dormée en annexe.
1. (a} Par lecture graphique, dommer le coiit de production de 5 objets.
(b} Par lecture graphique, donmer le nombre d’objets produits pour un cofit de 3000 enros.
2, Chague objet est vendn 80 eurcs. On note gz} Ia rocette obtenue par la vente de x dizaines
d'objets, en milliers d'euros.
fa) Justifier que g(r) =0, 5z
(b) Tracer dens le repére de Pannexe la drofte % d'équatlion i = 1, 8.
(¢} Par lecture mraphigue, déterminer & quel intervalle doit appartenir T poar gque Yartisan
réalise un bénéfice,
3. On admet que la fonction f est définie, pour = appartenant & Uintarvalle [0; 7], pat

flr) =0,12% + 0,2z 4 0,3.

T.e bénéfice Ténlisé par la production et Ia vente de i dizaines d’objets , en millicss d’enros, est
modélisé par une fonction B définie sur l'intervatle [0 7]

(a) Montrer que B(z) = —0, 1z? + 0,6z — 0,3,

{b) Caleuler la dérivée B' de la fonction B.

(¢} Ddams cette guestion, toute trace de recherche, méme incompléte, ou d¥nitiative méme non

fructueuse, sern prise en compte dans 'éveluation.
Pour guel nombre d'ohjsts fabriqués ct vendus le bénéfice est-1l maximum 7
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EXERCICE 3 (4 points)

Un camping d'une station touristique pusstde une piscine. Celle-ci est fréquentée par des locatairves
du camping b par des visitewrs extérieurs au camping, Le propriétaire se demande g'il a intérés &
conatriire une buvetle & ebté de la piseine ot établit un questionpaite & Vintention des haigneurs.

60% des questionnaires remydis lont &t par des baigneurs logeant au camping et. parmi cenx 1a, 40%
d'enire eux proviennent de baigneurs ayant I'intention de féquenter Ja buvette.

5% des questionnaires remaplis par des beigneurs ne logeant pas au camping proviennent de baimnenrs
ayant lintention de fréquenter la buvette.

Le propriétaite du camping tire un questionnaire au hasard. On admet aue tons les questionnaives ont
la méme probabilitd d’&tre choisis,

On note ¢ Iévénement « le questionnaire tiré est celul d'wn haigneur logeant an camping » et C son
Guénernent contraire,

On note B Dévénement - « le questionnaire tiré eat celui d'un baigneur ayant Vintention de fréqnenter
la buvette » et B son événement eontraire.

1. Becopier ot compléter Parbre de probabilité s dessous

2. (a) Définir I'événement C N B ct calouler sa probabilité.
(b) Caloutler ka probabilité de 'événement €N E.
{¢) Calculer la probabilité de 1"événement 5.
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ANNIEXE 4 RENDRE AVEC LA COPIE
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